

По красной дорожке...

Стр. 1

Каждые 15 минут из этой точки стартуют экскурсии для всех желающих по новому туристическому маршруту. Их проводили профессиональные гиды-краеведы.

К нам сегодня приехали гости из Германии, и мы не знали, что бы им показать. Теперь знаем — пройдемся по красной линии, — рассказала екатеринбургенка Татьяна Казакова.

Линия охватывает достопримечательности, которые уже стали узнаваемыми символами Екатеринбурга. Это не только Храм-на-Крови и Театр оперы и балета, но и памятник группе «Битлз» на набережной Исети. Маршрут провели в день рождения Пола Маккартни. Объекты выбирали головами в Интернете на сайте проекта www.ekbredline.ru. «Областная газета» уже писала об этом в прошлых номерах.

Одним из лидеров голосования сразу стал памятник клавиатуре. В день рисования «Красной линии» у него появился напарник. Также на берегу Исети, на Плотинке арт-коллектив «Стенография» начал рисовать 3D-мышь, провод

от которой должен уходить в Исеть. Но завершить изображение не позволил дождь. Ливень начался в полдень, когда рисование маршрута было в самом разгаре, и не позволил довести линию до конца. Дело в том, что на линии были оставлены разрывы, которые займут символические рисунки. Предполагалось, что горожане смогут поучаствовать в их нанесении, воспользовавшись трафаретами и баллончиками с краской. Но этого не позволил сделать мокрый асфальт. Завершающие штрихи теперь нанесут, как только погода пойдет на лад.

«Красная линия» проложена, но осталось ощущение незаконченности. Хочется, чтобы маршрут стал настоящим народным, — говорит организатор, советник министра развития и инвестиций Свердловской области Дмитрий Калаев.

В будущем «Красная линия» обрстет не только сопутствующими рисунками, но и аудиогидом. Она появится на некоторых картах и уже в июле будет предложена в качестве маршрута для гостей «Иннопрома».



Кто делает погоду в доме? Участники конкурса «Супер-невестка» и их мужья готовы встретить любую напасть с улыбкой

Погода в доме

В столице Урала отметили татаро-башкирский праздник семьи

Алевтина ТРЫНОВА

Национальный день семьи, посвященный семейным татарским и башкирским традициям, в этом году отметили впервые. Праздник предвзвешивает федеральный Сабантуй, который пройдет в столице Урала 2 июля.

Инициаторы мероприятия, общественные организации и администрация Екатеринбурга, постарались собрать в этот день представителей разных поколений, чтобы показать преемственность семейных традиций в татарской и башкирской культуре. Пожалуй, самым красочным эпизодом праздника стало шествие невест, участ-

ниц городского конкурса «Супер-невестка» («Гузелькилен»), прошедшего недавно в Центре культуры и искусств «Верх-Исетский». Напомним, что идея провести конкурс среди молодых татарских жён принадлежит студентке Екатеринбургской академии современного искусства. Ралия Музинова представила этот проект в качестве дипломной работы. На конкурс было получено более 30 заявок, но отбор прошли всего шесть претенденток. Участницам предстояло показать свои знания в области языка и истории родного края, продемонстрировать кулинарное мастерство и даже поспорить в шитье распашонки на скорость. Победительницей конкурса стала учительница иностранного языка Зильфия Сайлова,

которая пришла на праздник семьи вместе со своим супругом Вадимом.

Сохранять семью и жить в согласии до глубокой старости пожелало молодому поколению. Несколько «золотых пар», несмотря на преклонный возраст, поучаствовали в праздничном шествии. Анвар и Клара Шакировы, которые прожили вместе 52 года, посоветовали молодым встретиться на том же месте тем же составом через полвека.

В течение дня на всех площадках ЦПКиО выступили национальные ансамбли, проводились выставки костюмов, сувениров и дегустиция национальных блюд. Во время концертной программы все желающие могли послушать заслуженную артистку Республики

КСТАТИ

В Башкирии существует традиция проводить свадьбы летом в течение трёх дней. Причём дважды: сначала у родственников невесты, а затем у жениха. До сих пор за девушку отдают калым, который зависит от благосостояния родителей с обеих сторон. В старину калым состоял из лошадей, рогатого скота, двух-трёх рубах, пары сапог, платка и халата. Тесто доставались лошади, а теща получала в подарок от зятя лисью шубу.

Татарстан Гульданию Хайрулину и потанцевать под современные ритмы дискотек «Эйдз биергз». Периодически морскому дождю гости праздника были даже рады, так как, по словам муфтия Урала Сибатуллы Сайдуллина, открывающего торжество, дожди в этом месяце означают милость Всевышнего.



Художник коллектива «Стенография» делает завершающие штрихи к линии

Обошлось без осложнений

Пострадавших в Ревде детей выписывают из больницы

Анна ОСИПОВА

В лагере дневного пребывания при школе № 10 города Ревды на прошлой неделе произошло массовое пищевое отравление. Как уже сообщила «Областная газета», днём 15 июля дети вернулись домой, а к вечеру почувствовали тошноту и боли в животе.

С жалобами в больницу обратились 25 человек, позже число пострадавших выросло до сорока, из них 11 было госпитализировано. За выходные ситуация стабилизировалась. Четверо пострадавших уже выписаны, остальные ждут результатов анализов и в ближайшее время тоже выйдут из больницы.

Комиссия регионального управления Роспотребнадзора продолжает свою работу в Ревде. Источник инфекции пока не установлен, результаты исследований будут готовы ближе к середине недели. Вспышка инфекции в Ревде повлекла за собой ряд внеплановых проверок в детских летних лагерях области.

КСТАТИ

Случаи массовой интоксикации детей наблюдаются сейчас по всей стране: более 90 человек отравились в начале месяца в Ставрополе, в Новгородской области по аналогичному вопросу возбуждено уголовное дело, в Тверской области из-за отравления 80 школьников закрыт оздоровительный лагерь. Именно поэтому 16 июня Роспотребнадзор опубликовал перечень продуктов и блюд, не рекомендованных к питанию в детских летних лагерях. В этом перечне можно встретить довольно неожиданные наименования. Так, медики предлагают исключить из детского питания творог, сырки, макаронки по-флотски, блинчики с мясом, яичницу-глазунью, макароны с рубленым яйцом, квас, натуральный кофе и пирожные с кремом.

ПОПРАВКА

В заметке «Это твой адвокат, ветеран!», опубликованной в «ОГ» 17 июня с.г., по вине автора была допущена опечатка. Один из телефонных номеров общественной организации инвалидов (ветеранов) войны, труда, боевых действий, военной службы и правоохранительных органов назван неверно.

Телефоны, по которым можно позвонить в эту организацию: (343) 376-67-88, 376-67-89.

Редакция приносит свои извинения читателям газеты и владельцу домашнего телефона, который был указан по ошибке.

Не только лекарством

В Нижнем Тагиле премировали врачей, а в Екатеринбурге — медучреждения

Лидия САБАНИНА
Галина СОКОЛОВА

В Екатеринбурге на десятой юбилейной церемонии вручения премии профессионального признания «Медицинский Олимп» не стали выбирать «лучших из лучших», а присудили всем больницам номинации, подчеркивающие их профиль и достижения. В Нижнем Тагиле победителей конкурса «Врач года» выбрали пациенты, приславшие голоса за своих докторов в местную газету и на городской сайт.

В областном центре каждый главный врач был награжден статуэткой греческого бога врачевания Асклепия — символом Медицинского Олимпа. Больницы же получали такие номинации, как, например, ЦГКБ № 23 — «За вклад в развитие травматологической помощи» или ДГБ № 16 «За достижения в профилактической педиатрии». Церемония награждения сопровождалась видеороликами — о том, зачем нужны доктора, трогательно рассуждали дети. С экранов благодарили и пациенты, спасённые реаниматологами, хирургами, нефрологами.

Почти в каждом письме нижнетагильских пациентов также были истории о вра-

чах, спасших от болезни, избивших от боли. Например, тагильчанка Валентина Владимировна так написала о заведующем реанимационным отделением горбольницы № 4 Александре Медведеве: «Замечательный врач! Когда бы я ни открывала глаза, видела его около себя. Всем пациентам он и его подчинённые облегчают боль не только лекарствами, но и постоянной заботой». В пятёрку лидеров народного рейтинга вошли педиатр, терапевт, хирург, диагност и стоматолог. По итогам конкурса, длившегося полгода, лучшими признаны: заместитель главврача детской больницы № 2 Людмила Кохановская, кардиолог городской поликлиники № 4 Нина Чеканова, хирург ЦГБ № 4 Сергей Молодых, врач-диагност компании «Никомед» Ирина Небаракова и главврач стоматологической поликлиники № 4 Юлия Осипенко. Специальный приз жюри «За преданность профессии» вручили главврачу онкодиспансера Игорю Скороходову.

В Нижнем Тагиле прошла также фотовыставка «Врачи — глазами пациентов», принята целевая городская программа, по которой несколько врачей каждый год получают жильё. Все эти меры поддержки медиков актуальны, ведь сегодня больницы укомплектованы медицинскими кадрами лишь наполовину.



Тагильские девочки и мальчики, а также их родители отдали свои голоса за педиатра Людмилу Кохановскую

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

74-летняя жительница Первоуральска окончила театральный с отличием

Красный диплом Екатеринбургского театрального института по специальности «Литературное творчество» Наталья Шарнина получила накануне своего 75-летия, сообщает портал «Первоуральск.ру». Дипломной работой выпускницы стала книга стихов «Россия. Пушкин. Италия». У Натальи Викторovны это уже второе образование. В молодости она получила диплом инженера-электрика, потом окончила аспирантуру по метрологии. Почти сорок лет проработала на Первоуральском новотрубном заводе. Хотя увлечение литературой не спонтанное: 20 лет Наталья Шарнина возглавляет клуб любителей Пушкина, выпустила восемь книг стихов.

Лес под строительство жилья вырубает в Заречном

На улице Энергетиков в Заречном началась вырубка леса, скоро здесь начнется малоэтажная застройка, появятся коттеджи и таунхаусы, сообщает газета «Зареченская Ямарка». Под вырубку запланирован и участок леса в сторону дороги Заречный-Мезенское: на месте деревьев построят три больших многоквартирных дома.

Рисованный Санкт-Петербург появился в Камышловое

На одной из стен зала детской хореографической школы Камышлова живописцы подколлекда «собрали» воедино все главные архитектурные памятники Санкт-Петербурга. Здесь будет зал для приёмов и ассамблей «Град Петров», пишет газета «Камышловские известия». На стенах — разводные мосты, «Медный всадник», Исакиевский собор, Зимний дворец и другие достопримечательности Северной столицы. Длина композиции 17,5 метра, высота — 3 метра. С таким объёмом работы ребята из подколлекда справились за рекордные сроки — на роспись зала ушло всего две недели.

Неплательщики за услуги ЖКХ в Качканаре могут лишиться жилья

Сотрудники управляющей компании и администрации Качканара уведомили злостных должников, что если те не начнут возвращать многотысячные долги, то на них подадут в суд с требованием погасить долги через размен жилплощади на меньшую, пишет газета «Качканарский четверг». Всего в городе больше трёх тысяч семей имеют долг по квартплате, несколько сотен собственников не платят за коммуналку уже несколько лет.

В Верхней Салде начались рейды против бродячих собак

Администрация Верхнесалдинского городского округа начинает активную работу по отлову бродячих и безнадзорных собак. На улицы выйдут специализированные бригады, пишет городской интернет-портал «VSalde.ru». Жители просят сообщать о скоплениях и местонахождении животных по телефонам: 5-51-63 и 8-922-137-12-98. А также не оставлять без присмотра своих домашних питомцев и соблюдать условия выгула и содержания в соответствии с правилами, утверждёнными Думой городского округа в 2007 году.

Тавдинские инвалиды посмотрели на работу спасателей

Семнадцать членов Тавдинского общества инвалидов побывали в гостях у Тавдинской поисково-спасательной группы. Им показали подъём альпиниста на высоту, погружение водолаза в воду, работу специальной оборудования, распиливающего металл и перекусывающего железо, сообщает портал «Тавда.инфо». Затем спасатели устроили для желающих катание по реке Тавда на моторных лодках. Понувствовать себя «капитаном корабля» смогли все: и те, кто ходит самостоятельно, и те, кто передвигается на инвалидных колясках.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутатский редактор номера: Дмитрий ПОЛЯНИН

Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЮКОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
<http://www.oblgazeta.ru>

Полный индекс 53802, льготные — 10008, 09056

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин <http://uralpress.ru>

Телефоны: Приёмная — 355-26-67
Заместители редактора — 375-83-40, 375-85-45
Ответственный секретарь — 262-77-08

Отдел промышленности и малого бизнеса — 262-54-85
Отдел информации — 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений — 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти — 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33

Отдел подлинки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50
Юрист редакции — 355-29-46
Фотокорреспонденты — 375-80-01
Бухгалтерия — 262-54-86
Отдел МТО — 262-69-04

Корреспондентские пункты: в Камениске-Уральском (Южный округ) — (3439) 38-72-96, в Туринске (Восточный округ) — (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбургскому округу — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта), по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПЦ).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.
<http://www.primprint.ru>

Заказ 6632
Тираж 75477
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30

